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Передплата
вв >РУ СЛАНА» виносе»: 

в Австриї:
цілив рік . . .. 12 р. ав.
пів року . . 6 р. ав.
чверть року . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
■в цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске мн серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

■ — -------------- ----------- ---
Виходить у Львові що дня 

крім неділь і руских сьвят 
0 ГОД. й-ій пополудни.

Редакция, адміністрацій і
експедицин >Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедицин 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гансмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацнї неонечатані вільні 
від порта. -- Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесенн по 
1Б кр. від стрічки.

іі

Розрухи в західній Галичині.
Вісти, які від трех тижнів надходять 

з західної Галичини про противжидівскі 
розрухи, вкладають на нас обовязок за
становити ся над жерелом сих патольоґічних 
проявів суспільних, розслїдити ту пропасть, 
котра їх спричинила.

Вже третин тиждень минає, як розпо
чав ся противжидівский рух в західній 
части краю між мазурским населенєм; 
розвинув ся він на широкій простори, бо 
з зебжидовскої Кальвариї огорнув округ 
ясельский, горлицкий і засягнув но Піль- 
зно і Івонич. А що найгірше, що рух сей 
не устає мимо трупів, покалічень, пере- 
повненн вязниць, розльокованя войска по 
місточках і селах і мимо найенерґічнїйших 
заряджень адмінїстрацийних властей. Ще 
вчера одержали ми телеграфічні вісти про 
сьвіжі розрухи а іменно, що в Суходолі, 
в сторонах Загіря розбито і знищено знова 
корніму. Розрухи з кождим днем стали 
принимати грізнїйіпий характер; з початку 
проявляли ся битєм шиб, відтак пустоше- 
нєм коршем і рафінерий, аж в кінци дій
шло з одної сторони до рабунків і пожоги, 
а з другої сторони до кайдан і куль. З ра
зу зривала ся буря в однім місци, гу
ляла кілька годин і замовкала, а тепер 
ексцеденти переходять з місця на місце 
полишаючи за зобою кроваву луну огня 
і спустошене диких орд.

Судячи після доконаних доси фактів, 
не можемо уважати нинїшного революций- 
ного руху, що правда зверненого лиш про
шв жидів якоюсь відокромішненою проя
вою, причиною місцевої якої колотечи або 
вислїдком палкого успособленя ексцедентів,

але — явищем, котрого причини мусять 
бути поважні і глубокі. Хто або що викли
кало ті явища? ІІоверховно судячи можна 
би відповісти: В ясельскім кружили між 
простим народом друковані картки з зазн- 
вом до битя жидів мнимо з наказу прави- 
тельства. Розпущено поголоску, що цісар 
і архікнязь Рудольф позволили бити жидів 
через 8 днів. Ніяка однак тямуча людина, 
що знає трохи спосіб думаня нашого се
лянина не буде уважати сеї байки за силу, 
котра спричинила розрухи. Щоби селянин, 
котрий з природи є недовірчивий, міг по
вірити подібній байці, то мусить мати ще 
иньші причини, а сли він рушив би ся на 
основі такої сплетнї, то она стала би єму 
не причиною, але заслоною, котрою в по
требі думає боронити свої поступки, щоби 
бодай частину вини зложити з своїх иле- 
чий. Коли в сорокових роках закипів на 
Мазурщинї рух против більшої посілосте 
а вість про него і про різні сплетнї дійшла 
до уший селян всхідної части Галичини, 
тоді рускі селяни не вірили подібним бай
кам, але приходили до своєї інтелїґенциї 
з запитанєм і порадою. Ще живуть рускі 
сьвященики, у котрих можна довідати ся, що 
простий нарід не був і не є так легкодушний, 
за якого може поверховно уходити. Правда 
простолюдин опре свій поступок нераз на 
сплетнї, на причині, котра не видержує 
ніякої критики, але се діє ся лиш тоді, 
коли єго серце і ум з відкн иньде нагро
мадили за много пального материялу. По
топаючий чіпає ся стебелини і найслабшої 
травинки, голодний не перебирає в їдї, 
хоробою придавлений а ненаходячий пора- 
тунку довгими літами в пораді лїкарскій 
удає ся до знахорів і принимає всякі і ким 
небудь всказані ліки.

Подібного рода поступки подибуємо 
ми при многих нагодах не тілько посеред 
простого народа але і між осьвіченими 
людьми. Поступки такі можна викликати 
і посторонними впливами, але не спричини
ти. Се може стати ся тоді тілько, коли є до 
того давні і сильні внутрішні причини, 
і коли чоловік знаходить сн в безвихід
носте. Говорити про те, що розрухи в за
хідній Галичині спричинили сплетнї і аґі- 
тация, було би річию несовістною. А на 
жаль так оно діє ся. Се, що ми доси чита
ли про причини розрухів, праса зводить 
переважно до посторонннх впливів. Най- 
сильнїйше заступлені два погляди: одні 
видять жерело злого в несовістній аґітациї 
різних сторонництв, другі в антисемітизмі. 
Гіч природна, що оба ті погляди не є зов
сім безосновні і що в обох належить шу
кати розвязки того сумного явища але не 
жерела.

Нічого на сьвітї не росте, наколи не 
має почви до посіву і то ночви відповідної 
вимогам посіву. Всяка аґітация а навіть 
ненавість расова не прийме ся так довго, 
як довго не ма причин, пк довго відповідно 
не підготовлена ночва. Без причини і цїли 
нічого не діє ся в сьвітї. Нарікаємо нині 
на аґітацию, на племенні ненависте, але они 
до нас не злетіли з воздухів. їх виплодила 
ц іл а  с у с п іл ь н іс т ь  р а зо м . В сьвітї 
рослин, мінералів і т. и. подибуємо нераз 
нові окази, але наука ясно нам доказала, 
що повстали они з старого материялу, 
тілько спричинили їх відповідні обставини, 
як температура, рухи і т. и. А суспільність, 
як би она не ділила ся на кляси, племена, 
хоть як би різні були у неї ступені куль
тури і економічні відносини, то все таки 
становить один сьвіт — одно царство.

рами на носі. Я попросив єго сідати. Видко бу
ло по нїм, що має щось на серци. Він скинув 
капелюх, положив єго на землю і добув з него 
червону, шовкову хустку до носа та останнє 
число моєї ґазети. Відтак розложив ґазету на 
колінах і обтираючи хусткою окуляри сказав:

— То ви тепер новим редактором?
Я притакнув.
— Чи передтим видавали ви яку рільничу 

1ґазету?
— Ні, пробую перший раз.
— То видко!... А розумієте ся ви хоч тро

хи на рільництві?
— Сумнїваю ся.
— Я був того певний — сказав старий па

нок і дивив ся на мене остро, зсунувши окуля- 
і ри на ніс. — Позвольте мені прочитати в голос 
і вступну статю з останного числа. Слухайте до
бре, чи то ви самі єї написали.

»/А  треба зривати ріпи, бо тим єї лиш псує 
ся. Лїпше вилізти на дерево і потрясти сильно: 
ріпа сама спаде*.

Підніс троха окуляри і споглянув на мене 
уважно.

— Но і щож ви на те, бо справді вірю, що 
то ви писали?

— Що я на те? Я думаю, що то добре; 
написана сьвята правда. Аджеж мілї они рігш 
марнує ся що року, бо зривають єі „апів недозрі
лою. Противно, коли-б так виліз хлопець на де
рево і потряс...

— Вашим мозком треба би потрясти! Рі
па не росте на дереві!...

Як я видавав рільничу ґазету
{Гумореска, Марка Твейна.)

Признаю ся, що не без обави обняв я тим
часово редакцию рільничої ґазети. Що думаєте, 
чи перший ліпший міщух, що не видів ніколи 
моря, підняв би ся радо кермувати кораблем? 
Але обставини приневолили мене глядіти за- 
рібку. Редактор виїзджав на вакациї і просив, 
щоби єго заступити, отже я ириняв предложенє 
і взяв ся до роботи.

Примусове лїнюхованє дало ся було мені 
так в знаки, що тепер з правдивою приємно- 
стию працював я цілий тиждень, приготовляючи 
число до друку. З якимсь неспокоєм чекав я 
що з того буде. Коли по виданю ґазети вийшов 
з друкарні, зауважав, що велика товпа людий, 
зібрана на подвірю, розступила ся, щоби мене 
перепустити і шептала: »То він, то він!< Я був 
з того дуже вдоволений. Другого дня рано, де 
я лиш явив ся, всюди громадили ся люди і при
глядали ся мені цікаво. Я учув опять: »То він, 
то він!» а хтось навіть сказав: «Придиви ся єго 
очам». Без жарту, я робив ся славним. Вправдї 
я перейшов по при людий рівнодушно, але в ду
ші був щасливий і постановив написати зараз 
о тім тітці.

В редакциї застав двох сїльских хлопців, 
як сьміяли ся на ціле горло. Скоро однак поба
чили мене, замовкли і перестрашені повискаку
вали вікном. Мене то дуже здивувало.

Пів години пізнїйше війшов не молодий, 
поважний панок з довгою бородою і з окуля

— Не росте, кажете? Но, але-ж хто гово
рив, щоби ріпа росла на деревах? То лиш таке 
образове порівнанє, уважаєте пане? Кождий від
разу догадає ся, що хлопець має потрясти 
сливкою...

Але старий панок скочив як опарений, по
дер ґазету на кусники, подоптав єї ногами 
і стовкши палицею каламар, сказав, що перший 
ліпший осел знає від мене далеко більше! Опіс
ля вийшов, але тріснув дверми так сильно, не- 
наче-б був з чогось невдоволениії. Але що я не 
знав, що єму такого недостає, то й не міг з ні
чим прийти в поміч.

За хвилю впадає до мене дуже дивний чо
ловік. Мущина в середнім віку, довгий, тонкий, 
блідий, а на обросле неначе мохом лице спада
ло стріхою сіре волосє. Задержав ся на середи
ні, поклав палець на уста і схилившись вперед 
чогось немов би наслухував. Довкола тихо, хоч 
мак сій, а він ще наслухує... Тихісінько... Відтак 
замкнув двері на ключ і зближив ся до мене 
на пальцях. Лице в лице, око в око стояв він 
перед мною і дивив ся на мене уважно. Потім 
витягнув з кишені один примірник моєї ґазети 
і подав мені.

— То ви писали? Скоро, раз-два прочитай
те мені! Швидше! Змилуйте ся, як я через 
вас страдаю!..

Я став читати і коли речене за реченєм 
виходило з моїх уст, з лиця мого гостя щезав 
біль, уступаючи місце спокійній радости; єго 
очи блестїли щастєм, а на устах появив ся со
лодкий усьміх.








